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Επείγουσα βοήθεια για τον τομέα «Φρούτα
και Λαχανικά» από την ΕΕ

Автор(и): Растителна защита
Дата: 24.07.2022  Брой: 7/2022     

Μετά τη συμβουλευτική επιτροπή για την καλλιέργεια οπωροφόρων και λαχανικών που πραγματοποιήθηκε στις

21 Ιουλίου 2022, αποφασίστηκε ότι οι αγρότες θα λάβουν εξαιρετική βοήθεια, εγκεκριμένη από την Ευρωπαϊκή

Επιτροπή, για την υποστήριξη εκμεταλλεύσεων που επηρεάζονται άμεσα από την οικονομική κρίση που

προκλήθηκε από τη σύγκρουση μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, ανακοίνωσε η Ένωση Κηπουρών του Δούναβη.

Η οικονομική βοήθεια στο πλαίσιο του προσωρινού μέτρου που καθιερώθηκε για τον τομέα «Φυτική Παραγωγή»

θα ανέλθει σε 222 εκατομμύρια BGN. Αυτός ο προϋπολογισμός περιλαμβάνει ως προτεραιότητες τους τομείς

των καρυοφόρων, των τριανταφυλλιών, του ρυζιού και την παραγωγή σαλάτας, μαρούλι, σπαράγγια, μπάμιες

κ.λπ.
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Η υποστήριξη για τα φρούτα και τα λαχανικά θα καθοριστεί με βάση τις αιτήσεις που υποβλήθηκαν για

συνδεδεμένη υποστήριξη για το 2022, και ο προϋπολογισμός διανέμεται ανά καλλιέργεια ως εξής: 15% για

αμπέλια, αιμορροΐδα, ρύζι, καρύδια και 85% για φρούτα και λαχανικά. Το ποσό των 62.000 ευρώ είναι το

ανώτατο όριο ανά εκμετάλλευση· σε σύγκριση, μέχρι στιγμής η βοήθεια για μία εκμετάλλευση ανερχόταν σε

μέγιστο 35.000 BGN.

Το μέτρο αναμένεται να ξεκινήσει στα τέλη Αυγούστου, και κατά συνέπεια τα κεφάλαια πιθανώς θα καταβληθούν

μέχρι το τέλος Οκτωβρίου 2022.

Επίσης, έχουν ενημερωθεί οι τεχνολογικές κάρτες, βάσει των οποίων υπολογίζονται τα κόστη και οι τιμές στο

πλαίσιο του αντίστοιχου μέτρου. Μέχρι στιγμής, οι αγρότες υποστηρίζονταν βάσει παρωχημένων τεχνολογικών

καρτών με απαρχαιωμένες νόρμες λιπασμάτων, προϊόντων φυτοπροστασίας, αποδόσεων κ.λπ.

Αρκετά άλλα θέματα τέθηκαν επίσης στη συμβουλευτική επιτροπή. Η βοήθεια για επενδύσεις σε πραγματικά

περιουσιακά στοιχεία σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις που σχετίζονται με την πρωτογενή παραγωγή αγροτικών

προϊόντων φυτικής προέλευσης είναι ένα θέμα που συζητείται εδώ και καιρό μεταξύ των κλαδικών οργανώσεων.

Ο συνολικός προϋπολογισμός για αυτή τη βοήθεια είναι 10 εκατομμύρια BGN, αλλά αναμένεται το Κρατικό

Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης να ψηφίσει για αύξηση των κεφαλαίων, ώστε να μπορούν να χρηματοδοτηθούν

όλες οι υποβληθείσες αιτήσεις και έργα, που υπερβαίνουν τώρα το ποσό του συγκεκριμένου προϋπολογισμού.

Ένα άλλο ζήτημα που τέθηκε στη Συμβουλευτική Επιτροπή ήταν ο μη ρυθμιζόμενος εισαγωγή προϊόντων

φυτοπροστασίας από τρίτες χώρες που δεν είναι μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το 2019, το τότε υπουργικό συμβούλιο του Υπουργείου Γεωργίας δήλωσε την προθυμία του να ποινικοποιήσει

τη μη ρυθμιζόμενη εισαγωγή προϊόντων φυτοπροστασίας. Δυστυχώς, δεν λήφθηκαν συγκεκριμένες ενέργειες.

Στη συνάντηση στις 21 Ιουλίου, η νέα ομάδα της αγροτικής διοίκησης δήλωσε ότι σκοπεύει να ανανεώσει τον

αγώνα κατά της παράνομης εισαγωγής προϊόντων φυτοπροστασίας, επειδή όλες οι κλαδικές οργανώσεις

εξέφρασαν ανησυχίες ότι υπάρχουν εισαγωγές φρούτων από τη Μολδαβία, την Τουρκία και την Ουκρανία που

έχουν υποστεί επεξεργασία με μη εξουσιοδοτημένα προϊόντα.

Συζητήθηκε επίσης το ζήτημα των αυξημένων ποσοστώσεων για αφορολόγητες εισαγωγές φρούτων και

λαχανικών από τη Μολδαβία, και το Υπουργείο διαβεβαίωσε τους παρόντες ότι θα ληφθούν μέτρα για την

προστασία των συμφερόντων των Βουλγάρων αγροτικών παραγωγών και καταναλωτών.
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